

# 中原区全面推进支线路网建设

5月20日下午,中原区委书记王万鹏对中原区支线路网建设工作进行调研,区委常委、区委办公室主任杜建强,区政府副区长那磊,区政府党组成员孙玉忠,市地产集团、市建投公司、郑发投公司分管领导,区建设局、财政局、城管局、审计局、国土局、中原规划分局、区委督查室及相关街道办事处负责人陪同调研。

王万鹏逐一查看了棉纺北路、化肥东路、电厂西路、长城西路、长江西路等道路建设情况,每到一处都认真听取施工单位对道路建设过程中存在问题的汇报,现场确定解决方案及责任单位、完成时限。随后,在航海西路街道办事处召开了中原区支线路网建设工作推进会。

会上,市地产集团、市建投公司、郑发投公司分别介绍了各自承担道路建设进展情况及存在问题,副区长那磊对下一步工作进行了安排部署。最后,针对今年乃至2018年前的支线路网建

设工作,区委书记王万鹏提出了明确要求:一要端正态度,充分认识打通支线路网对区域经济社会发展重要性的认识,全力以赴,加快推进。2016年中原区列入市、区两级建设计划道路41条,这些道路的修建将对中原区现在和将来经济社会发展起到决定性的作用,部分道路未及时建设,已对辖区群众的生产生活产生重大影响。各单位要高度重视,把支线路网建设与群众生活环境改善、区域经济发展、城市品质提升联系起来,把支线路网建设作为今年乃至2~3年内全区的一项重要任务,积极行动,全力配合市投资平台公司和施工单位,解决存在问题,快速推进工作开展。

二要全面审视全区交通体系现状及规划情况,根据发展需求,科学谋划,统筹安排支线路网建设。按照老城区、常西湖新区、中原新区“三大战场”发展定位,结合“十三五”交通路网规划,要委托专业机构对全区支线路网进行梳理排查,拿出全域路网规划

和建设计划,科学合理安排建设时序,纳入区年度建设计划和上报市城建计划内容,满足群众交通出行和区域经济发展需求。

三要进一步明确责任、完成时限,建立完善工作机制。区政府要建立全区支线路网保障沟通工作机制,加强与市投资平台和施工单位的对接,每月召开专题例会,研究解决存在问题;区城市精细化管理重点工作领导小组要把支线路网建设列入每月重点工作考核,月底进行排名讲评;区建设局要及时收集全区支线路网建设存在问题,明确各单位工作职责及完成时间;相关职能部门要积极配合做好土地、规划等手续办理和资金保障,确保道路建设顺利实施;区委督查室、区政府督查室要按照区建设局收集的问题清单,每周进行督查,通报工作进展,对工作进展缓慢、安排布置工作落实不到位的进行通报批评。

记者 董占卿 通讯员 刘赛

## 中原区召开 城市交通入户调查培训会

为确保郑州市轨道交通规划建设快速、稳步、持续推进,按照市、区政府的统一部署,切实做好城市交通入户调查工作,5月18日,中原区配合郑州市城市交通调查小组召开工作培训会,各街道、社区、村委会调查工作人员140余人参会。

居民出行调查是城市综合交通体系规划的基础,通过调查,一方面是摸特征、找规律,找准不同年龄段、不同收入水平、不同性别、不同职业的各类居民的交通出行特征规律;另一方面是摸问题、找病根,从城市交通参与者的视角,了解他们出行产生的原因、出行时空分布的强度、出行方式选择的影响因素,审视城市与交通发展面临的问题与挑战,为下一步郑州市城市轨道交通网规划及相关专题研究工作提供基础资料和数据。

记者 柴琳琳 通讯员 张腾

## 省市人大代表视察 汝河路街道工地扬尘治理工作

5月16日,省、市人大代表到汝河路街道李江沟棚户区改造工地,对工地扬尘治理情况进行现场视察。中原区人大副主任姚金玉、中原区副区长李卫林及汝河路街道主要领导陪同。

代表们走进工地现场,首先由环保局检测,现场读取了施工现场的空气PM2.5指标,接着细心观看了项目改造的整体规划,详细询问了目前的施工进度,工地负责人就工地扬尘治理采取的阶段性措施、扬尘污染综合整治标准以及率先尝试的帷幕封闭式控尘拆除

作业方式,向代表们做了汇报。听完汇报后,代表们认真观看了工地扬尘治理的重要措施演示,对项目建设关于扬尘治理的工作给予肯定,也对工地扬尘治理提出了意见建议。

一是要切实按照关于扬尘治理7个100%的要求开展工作。二是将有效的扬尘治理方案要发展推广到所有拆迁建筑项目工地上去。三是加强日常工地扬尘检测工作,如进行分区检测空气PM2.5指标、高科技环境执法监察无人机的使用、无纸漏进行帷幕

封闭式控尘作业等。最后,代表们再次肯定了汝河路街道扬尘治理工作,认为街道及工地行动迅速、措施有力、效果显著。强调扬尘治理工作是一项综合性工作,涉及多个部门,关系老百姓的切身利益,要高度重视,出重拳、动真格,强化源头治理,加强监管,规范施工管理,建立健全施工管理长效机制;要明确主体责任,相互配合,各司其职,各尽其责,形成扬尘治理工作的合力。

记者 柴琳琳 通讯员 靳矿梅 徐煊

## “大爱之城 郑州现象” 感动中国先进事迹宣讲团 走进中原区

5月20日,由郑州市文明办组织的“大爱之城 郑州现象”感动中国先进事迹宣讲团走进中原区,这是全市九区的首场宣讲。全区各街道、各级文明单位、中原区历届道德模范及优秀志愿者代表等400余人参加了活动。

此次系列宣讲的目的是培育和践行社会主义核心价值观,宣传郑州市“感动中国年度人物”精神,塑造郑州“大爱之城”形象,传递“郑”能量,全面展示郑州市文明创建成果。宣讲活动中,郑州人民广播电台主持人吴潇潇讲述了郑州市连续三年成功推出的胡佩兰、陇海大院、王宽等2015年度“感动中国”人物的先进事迹。

区委宣传部常务副部长罗云说,当前,公民道德建设的主流是积极、健康、向上的,但一些道德缺失现象仍然存在,迫切需要大力加强公民道德建设。要以此次活动为契机,继续弘扬传统美德,传播凡人善举,将良好的品德外化于行,内化于心,以优秀的道德情操为全区精神文明建设工作作出新的更大的贡献。

此次“大爱之城 郑州现象”感动中国先进事迹系列宣讲将继续在全市进行11场宣讲活动。

记者 柴琳琳 通讯员 周慧敏 杜贯宇

## 区十五届人大常委会 召开第七十五次主任(扩大)会议

5月19日,区十五届人大常委会在区人大十楼会议室召开第七十五次主任(扩大)会议。会议由区人大常委会主任陈纪忠主持。

会议主要议题是审议区十五届人大常委会第三十三次会议议程(草案),听取各位主任会议成员关于区人大常委会第三十三次会议准备情况汇

报以及近期工作安排情况汇报。会议决定拟于5月26日召开区十五届人大常委会第三十三次会议。陈纪忠强调,一是要认真细致,精心组织筹备好区十五届人大常委会第三十三次会议,进一步优化会议流程,确保会议质量;二是认真贯彻落实区委的决策部署,认真开展好二季度重点工作,

尤其是扎实开展好2016年度课题调研工作,形成高质量的调研成果,为区委决策提供参考和依据,支持和促进政府工作;三是要认真参与“两学一做”学习教育,积极投身到学习教育中去,不断增强思想自觉、政治自觉和行动自觉。

记者 柴琳琳 通讯员 陈玉强

## 文艺志愿者服务日,看看志愿者都干了点啥



今年5月23日是第3个中国文艺志愿者服务日。按照区委、区政府,区委宣传部、区文化旅游局关于在全区广泛开展以“深入生活、扎根群众”为主题的活动部署,中原区文化馆、区文艺志愿者办公室联合中原区文艺工作者和爱好者,深入各个街道、社区,把

志愿服务送到了群众家门口。

3月11日,由中国音乐家协会会员裴利伟担任讲师的声乐培训在万达社区顺利开课。为方便辖区群众,声乐培训专门开设了两个不同时间、不同地点的培训课堂,培训至7月底。

3月18日,郑州爱乐轻音乐团2016

“送文化进社区”走进须水街道办事处井下基地社区。

4月10日,舞蹈培训在区文化馆四楼形体室正式开课。培训邀请中国舞蹈家协会会员霍艳霞担任讲师,通过训练使身体达到开绷直(身体打开、绷紧、挺直),长期练习可培养身体直立挺拔的习惯。

4月12日,由区文化馆、棉纺路办事处承办的书法社区课堂在三棉东社区开课。书法培训历时5个月。

4月16日,摄影课在区文化馆开课。讲师根据多年的摄影经验给大家分享自己的“拍客”之路。

5月13日,中原区举行全国助残日宣教活动暨慈善捐赠仪式。

文化馆在5月下旬举办“出彩中原”星秀艺术大赛,以及郑州爱乐轻音乐团走进社区、走进贫困学校等活动。记者 柴琳琳 通讯员 乔丽阳

## 中原区民政局 完善临时救助工作

近日,为进一步完善社会救助体系,妥善解决城乡困难群众突发性、临时性生活困难,保障困难群众基本生活,充分发挥临时救助在“救急难”方面的积极作用,中原区按照《郑州市中原区人民政府关于印发中原区城乡居民临时救助实施办法(试行)的通知》(以下简称《通知》)文件精神,在中原区展开临时救助,切实解决中原区困难群众的基本生活。

《通知》中明确了临时救助工作总体要求,对临时救助对象范围、救助方式和标准、申请受理途径、审核审批程序、资金筹措管理和工作保障措施。临时救助政策在惠民生方面体现了两大特点:一是兜底线、保基本的功能更为增强,工作重心集中在解决临时性的基本生活困难;二是救助人群范围得到扩大,打破了户籍限制,将常住外地人口纳入其中,使更多困难群众可以获得救助。

记者 柴琳琳 通讯员 李璐